
Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur-                                                                 09.04.2015 
 und Sportausschuss  

 ... 

Niederschrift 5. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und 
Sportausschusses 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 03.03.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:32 Uhr 
 Ort, Raum: Raum "Rieseberg" der Stadtverwaltung 

Gardelegen, 39638 Gardelegen 
 

Anwesend: 
Herr Andreas Brendtner  
Herr Andreas Finger  
Frau Gudrun Gerecke  
Frau Margot Göbel  
Herr Dirk Kuke  
Herr Oliver Stegert  
Frau Hannelore von Baehr  
Frau Doris Hoiczyk  
Herr Matthias Lübke  
Frau Simone Striewski  
Herr Siegfried Jordan, Ortsbürgermeister  
Herr Bürgermeister, Konrad Fuchs  
Frau Rusch, VHS Bildungswerk GmbH  zu TOP 3 n.ö.T. 
Frau Winkelmann, SGL Stadtmarketing  
Herr Najdzion, Redaktion der Volsstimme  
Herr Schmidt, Redaktion der Altmarkzeitung  
 
 

Abwesend: 
Frau Sandra Hietel entschuldigt 
Frau Roswitha Stadie entschuldigt 
Frau Monique Grothe entschuldigt 
Frau Judith Jachalke unentschuldigt 
Herr Jörn Projahn unentschuldigt 
Frau Anja Rohrdiek unentschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Stadträte des Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und Sportausschusses und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 4. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur - und 
Sportausschusses am 20.01.2015 

4 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Stadträte des Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und Sportausschusses und der Beschlussfä-
higkeit 

  
Der stellvertretende Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einbe-
rufung, die fehlenden Stadträte und die Beschlussfähigkeit fest. Von 9 stimmberechtigten 
Mitgliedern sind 7 anwesend. 

                            
                        
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Der stellvertretende Vorsitzende stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und Sportausschuss beschließt einstimmig die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 4. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur - und Sportaus-
schusses am 20.01.2015 

  
Stadträtin Göbel bemerkt zur Niederschrift des öffentlichen Teils, dass die Aussage in der 
Niederschrift, Herr Bucklitsch sei auf die von ihm ausgeteilten Unterlagen in Laufe der Bera-
tung eingegangen, nicht korrekt ist.  
Der stellvertretende Vorsitzende stellt die Niederschrift mit der Bemerkung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und Sportausschuss beschließt mit Stimmenmehrheit 
die Niederschrift des öffentlichen Teils der 4. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- 
und Sportausschusses am 20.01.2015. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  2 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Anfragen und Anregungen 
  

Stadträtin von Baehr stellt die Notwendigkeit des Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und 
Sportausschusses in Frage, da die heutige Tagesordnung im öffentlichen Teil nur die Regu-
larien enthält. Der stellvertretende Vorsitzende teilt diese Meinung nicht, da die Tagesord-
nung auch einen nichtöffentlichen Teil hat mit weiteren Beratungsgegenständen.  
Durch die Ausschussmitglieder wird die mangelnde Information zum Hansefest kritisiert, 
ebenso die mangelnde Information zu geplanten Veranstaltungen. Die Verwaltung wird das 
Konzept des Veranstalters zum Hansefest, wenn es vom Veranstalter vorliegt, im Aus-
schuss vorstellen und regelmäßig über Veranstaltungen in der Hansestadt informieren.  
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Stadtrat Kuke verweist noch einmal auf den Antrag der Fraktion Freie Liste zur Bestellung 
eines Ausländerbeauftragten. Durch den Bürgermeister wird auf die vorhandenen Struktu-
ren und Zuständigkeiten verwiesen. Er spricht sich gegen Parallelstrukturen aus. Auf die 
Anfrage von Stadträtin Göbel bemerkt der Bürgermeister, dass auf einer gemeinsame Bera-
tung des Landkreises mit dem Staatlichen Schulamt, den Schulleitern und der Hansestadt 
Gardelegen festgelegt wurde, dass alle Stadtschulen in Zukunft ausländische Kinder auf-
nehmen und somit eine Konzentration auf eine Schule vermieden wird. Stadtrat Kuke infor-
miert, dass ab April in der Kreisvolkshochschule Deutschkurse für Eltern/Kind beginnen. 
Stadtrat Stegert verweist auf den katastrophalen Zustand der Skateranlage am Jugendför-
derungszentrum. Die Ausschussmitglieder bitten zur nächsten Sitzung des Ausschusses um 
eine Information durch das Jugendförderungszentrum. Eingeladen dazu wird der Geschäfts-
führer, Herr Böse. Frau Striewski weist auf einen unangenehmen Vorfall in der Kita Berge 
hin (eine Mutti wollte ihr Baby dort in der Krippe anmelden weil auch das Geschwisterkind 
dort den Kindergarten besucht, wurde aber abgewiesen weil kein Krippenplatz zur Verfü-
gung steht). Stadtrat Stegert bemerkt, dass zu diesem Vorfall das Hintergrundwissen fehlt. 
Nach Vorlage des Namens der Eltern und der Beschäftigten ist das zuständige Fachamt zu 
informieren.  
 

 
 
Sitzungsleiter:      Protokollführer: 
 
 
 
 
Andreas Brendtner     Gabriela Winkelmann 
Stellvertretender Vorsitzender des Sozial-,  
Jugend-, Schul-, Kultur- und Sportausschusses 

 
 
 
 
 
 


